

2013-02-19 К 70-летию победоносного завершения Сталинградской битвы



СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ!

Твердынею высясь над Волгой,

В кольце непреступных оград

Вещает о славной победе

В громах и в дыму Сталинград!

"Победа наших войск под Сталинградом знаменовала собой начало, коренного перелома в войне в пользу Советского Союза и начало изгнания вражеских войск с нашей территории", - этот вывод полководца Победы Г.К. Жукова определяет ключевое значение Сталинградской битвы.

Под Сталинградом в боях с фашистами сражались и наши земляки. Среди них Николай Петрович Долецкий - почетный ветеран Воронежской области, член Коммунистической партии с 1942 года. В годы войны в звании гвардии старшины он воевал на Северо-западном, Сталинградском, 4-м Украинском, 1-м и 2-м Прибалтийских фронтах. Служил в войсках связи, был контужен, за боевые заслуги награжден орденами Красной звезды, Отечественной войны II степени, медалями «За Оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг». После увольнения из Вооруженных сил окончил Воронежский лесотехнический институт, работал мастером, помощником лесничего, директором Богучарского лесхоза. Был избран секретарём Богучарского райисполкома. Уже будучи пенсионером, работал председателем ревизионной комиссии Богучарского РАЙПО. Общий трудовой стаж Н.П. Долецкого составляет 55 лет, он награжден орденом Трудового Красного знамени, медалями за «Трудовое отличие», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». В 1993 году Николай Петрович принимал активное участие в восстановлении организации КПРФ в Богучарском районе.

На берегах Волги сражались и женщины, одной из которых была наша землячка, член партии с 1944 г. Пелагея Семеновна Шевцова. В августе 1942 года молодая девушка, не окончив среднюю школу, вместе со своими товарищами добровольно ушла на фронт. Её боевой путь начался на Донском фронте. Михайловка - Сталинград - Прохоровка - Шауляй - Рига – Кенигсберг – таковы вехи фронтовых дорог телефонистки Шевцовой. Награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», юбилейными медалями. После окончания войны Пелагея Семеновна работала в Богучарской автобазе, в райкоме КПСС, райисполкоме зав. общим отделом, секретарем райисполкома и завершила свою трудовую деятельность в Райпотребсоюзе заведующей отделом кадров. Пелагея Семеновна воспитала троих детей.

Наши ветераны Долецкий Николай Петрович и Шевцова Пелагея Семеновна и сегодня принимают активное участие в общественной жизни города, партийной организации, патриотическом воспитании молодёжи.

Мы, члены Богучарского местного отделения КПРФ, гордимся нашими земляками и соратниками по партии. Спасибо вам за ратный подвиг, за Победу.

С. Комов

На снимке: П.С. Шевцова и Н.П. Долецкий в День 65-летия Победы.